

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 16,636

SUSCRIPCION EN CORDOBA.
FUERA DE CORDOBA.

Por un mes... 2 Ptas.
Por trimestre... 5'50
Por un mes... 2'50
Por trimestre... 7

MIÉRCOLES 9 DE AGOSTO DE 1905

Los señores suscriptores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LVI

AGOSTO

El mes de Agosto tiene una tristeza. De él nació este adjetivo: agostado, que suena a desmayo. Y el origen de este nombre fue una glorificación, una cosa alegre: Augusto, el gran Emperador.

Como en castellano sucedía con Espartero cincuenta años atrás; esparto, obscuro oficio; pero Espartero... que nombre tan radiante! Los progresistas temblaban de emoción al decirlo.

Y es muy de notar que cuando el nombre y la cosa se juntan casualmente, disparadamente el sentido parece más intensamente propio que cuando la razón humana tiene la pretensión de dar el nombre más adecuado.

Los revolucionarios de Francia creyeron sin duda que los clásicos nombres de los meses no daban el sentido de la naturaleza de cada uno de ellos, y esmeróronse puerilmente en buscar nombres nuevos mejor pensados.

Pero sucedió que estos cobraron sólo un sentido histórico: decimos Thermidor, y sólo vemos la guillotina; decimos Agosto, sin acordarnos de Augusto, todo el sentimiento de este mes vive en nosotros.

Y si algo ha de cambiar alguna vez este nombre con éxito, no será seguramente la diosa Razón. Y entretanto, Agosto, Agosto, palpita vivamente en nuestras enrañas.

La tristeza de Agosto es la de todo aquello que permanece demasado, el parecer. Hay como un entorpecimiento. Los frutos han madurado, pero no todos del todo; ¿qué aguardan, pues? El calor de Julio permanece y no hay señal todavía de los escalofríos del otoño; ¿por qué se obstina el calor? Hay una indecisión en las cosas y en las gentes, un aburrimiento: una especie de parálisis en la naturaleza y en la vida social. Se mata el tiempo.

Las gentes se van de las ciudades adormecidas al otro adormecimiento de los campos. Agosto es una siesta. Las fiestas mayores en los pueblos del campo son como visiones de siesta. La plaza mayor llena de sol y polvo y gente; las caras congestionadas, y sudorosos los cuerpos bajo el recio vestido de fiesta: empujones y gritos y resoplidos, y el repique de campanas; los músicos agitándose en el tablado con el pañuelo blanco en el cuello para empujar el sudor; las notas atipladas del flautín y las bajas del trompín llegando solas hasta muy lejos de la extensión de los campos solitarios adormecidos al sol.

El entoldado con su claridad difusa, y claros los vestidos de las robustas doncellas de rostro encendido emparejadas con los mozos de grandes mapas, de nobles manos sudorosas: humean los cigarrillos de fiesta mayor; los peinados de fiesta mayor llevan en torno una aureola invisible, un vaho; crujen los guantes en las manos oprimidas y los valiosos vestidos en las cinturas poderosas.

Los mismos músicos con los mismos pañuelos blancos en el cuello se agitan también en el tablado. Iguales empujones, y el vapor de la comida - de la enorme comida de la fiesta mayor - encariándose aún en la atmósfera y en los cerebros, y afuera el tilín incessante de las cucharillas del café en los vasos cien veces enjuagados. Y por la noche habrá otro baile en el casino.

Entre tanto en los campos adormecidos los frutos tardíos, que saben lo que se hacen, van sazandose lentamente, sin prisa, porque saben que han de llegar. En las viñas la uva se dora dejando sospechar aún la alegría del vino que lleva ya dentro. Y el granado acaba de florecer con la misma calma que el estuviéramos en Mayo: es la calma de la esperanza segura.

Pero en las ciudades, no; la calma es otra: es el desmayo de lo que cree durar ya en vano: es una vejez, pero esta vejez que es crisis de cada edad. ¿Lo habéis notado? Hay una vejez de la infancia: llega un momento en que el niño se cansa de ser niño antes que la aurora de la ilusión juvenil dore su frente.

Sonríe después la juventud y brilla; pero viene el tiempo en que la ilusión pierde su ímpetu, y entonces nos parece que hemos agotado la vida y que ya nada nos queda que hacer en el mundo.

Y todavía no tenemos treinta años! Todavía ha de empezar nuestra acción en el mundo, y lo más fuerte de nuestro espíritu ha de formarse. Y al fin viene la verdadera vejez que, cuando es buena, yo creo que no debe parecerse a un agosto, sino a otra estación de más próxima esperanza.

Pero la ciudad desespera de la calma de la naturaleza, y la impreca. Muchas veces ofendemos a la naturaleza con nuestras imprecaciones y, sin embargo, siempre es ella la que tiene razón. ¡Oh naturaleza, dulce madre, yo no me quejo de tí! Cierta que algunas mañanas me he levantado en la tribulación y te he encontrado a tí imposible, serena. Pero a mí esta serenidad no me ha ofendido; la frescura de tu mañana no se ha reido del ardor de mi purgatorio; no, al contrario: se ha puesto encima de él como una gran promesa de redención de todos los purgatorios, y hasta de todos los infiernos. No es verdad que seas dura é insensible al dolor humano: los insensibles, los duros, somos nosotros al no dejarnos penetrar por tu gran promesa de eterna redención. En la pureza de tu mañana mis lágrimas acerbadas se han resuelto más de una vez en ternura y al fin esta ternura es una serena fortaleza ante los más grandes dolores de la vida.

Así no imprecaré yo la calma de tu agosto ni desesperaré en la laxitud del verano; porque yo no solamente escucho tu promesa de lluvias refrescantes, y del vino setembrino y del alegre fruto de los granados: no solamente sé que después vendrá el velo obscuro del Noviembre, y el aparente acabarse todo en el invierno, y el recomienzo de la primavera; no es tu consuelo simplemente el de que todo viene, y todo pasa, y todo vuelve; sino el de que por encima del estío y el invierno y la primavera, y de lo que viene y de lo que va, hay algo que ni va, ni vuelve, ni pasa, sino que es firme, inmutable, eterno, conteniendo en sí todas las apariencias de los cambios exteriores é iluminándolas con la luz que nunca se apaga.

¿No veis en la luz de Agosto algo idéntico a la luz del Mayo ó del Diciembre? ¿No veis en la puesta del sol algo muy semejante a la aurora? Dichosos los que aun en las tinieblas de media noche pueden adivinar aquel rayo de luz que es igual al del medio día, y que presienten la feliz estación eterna que transparente la naturaleza de todos los cambios de sus aparentes estaciones.

La supresión de las comunidades religiosas de mujeres en Francia ha tenido una consecuencia bastante curiosa: ha aumentado en un 50 por 100 el precio de los cabellos postizos, porque, según parece, los peluqueros se surtían de cabellos en los conventos, donde, como es sabido, las religiosas se cortan la cabellera á tomar el velo.

Ya que estamos en el capítulo de los cabellos postizos, debo citar la revolución capilar que se ha realizado en la corte imperial de Berlín. La archiduquesa Cecilia que, según parece, tiene abundante cabellera, ha inaugurado un peinado nuevo que sólo pueden llevar las mujeres bien provistas de cabellos.

Las damas berlinesas han adoptado enseguida la nueva moda, y como muchísimas de ellas, apesar de la definición de Schopenhauer, andan tan escasas de ideas como de pelo, tienen que recurrir al relleno, al postizo, con gran júbilo y provecho de los peluqueros.

Los que han tenido la suerte de venir á París y de caer en manos de fondistas, peluqueros, etc., etc., no dudarán de la verdad de la siguiente anécdota.

Llegó la otra tarde el Shah de Persia, con su séquito, á un gran café del Bosque de Boulogne, sentáronse todos á la sombra de los árboles y pidieron una taza de té.

Después de tomarlo y de charlar, fumando cigarrillos, levantáronse el Shah y los acompañantes y se dirigieron á los carruajes.

Un personaje del séquito, que debía ser mayordomo ó cosa parecida, preguntó al *maitre d'hotel*:
—¿Cuánto importa la cuenta?
—Ciento cincuenta francos, respondió el empleado del *restaurant*.
—¿Y un jamón con chorreras!—respondió el mayordomo (traducido su exclamación por otra análoga)
Sacó luego tres luises y añadió:
—Un té, bien pagado, vale, cuando

que Basilea es la ciudad de Europa más rica; á pesar de no contar sino con 124.000 habitantes, tiene 180 millonarios, 174 ciudadanos á quienes no falta mucho para serlo, y cerca de mil personas que poseen de 100.000 á 500.000 francos. Se comprende perfectamente, dados estos antecedentes, que sea una de las poblaciones más comerciales é industriales, y que su movimiento mercantil sea muy superior al de muchos grandes puertos de Europa. No hay que olvidar que es también una de las que más se distinguen en la protección que dispensa á la enseñanza.

¿Qué ejemplo da la laboriosa é inteligente república, de suelo pobre y montañoso, á esos países dotados de suelo espléndido y abundante en toda clase de productos y que, por ignorancia, por desuido ó por pereza, se mueren de hambre en el seno de una naturaleza fecunda!

Los antiguos fabulistas, desde Esopo hasta Lafontaine, creyeron necesario suponer á los animales dotados del don de la palabra, para dar á los hombres consejos de moral y de conducta. En realidad, si fuésemos algo observadores, podríamos aprender no poco de los animales, sin necesidad de que éstos hablen.

Recientemente, en una población de Normandía quedó huérfano, al nacer, un potrillo. Los dueños se apresuraron á suministrarle como nodriza una vaca robusta y de abundantes ubres. El potrillo rehusó su leche, y entonces hubo que recurrir á las cabras. El recién nacido aceptó con mucho gusto el cambio y desde entonces es amamantado por tres cabras. Hay que advertir que la cabra es refractaria á la tuberculosis. Los fundadores de la teogonía griega, que debían ser más sabios de lo que parece, asignaron como nodriza al padre de los dioses la famosa cabra Amaltea, de cuya cabeza tomó luego Júpiter el tan celebrado cuerno de la abundancia. No se olvide, por otra parte, que el caballo es también refractario á esa horrible enfermedad, que diezma las ciudades, y contra la que la ciencia es impotente. Por eso los médicos aconsejan la carne de caballo, tan calumniada, á los tuberculosos.

La supresión de las comunidades religiosas de mujeres en Francia ha tenido una consecuencia bastante curiosa: ha aumentado en un 50 por 100 el precio de los cabellos postizos, porque, según parece, los peluqueros se surtían de cabellos en los conventos, donde, como es sabido, las religiosas se cortan la cabellera á tomar el velo.

Ya que estamos en el capítulo de los cabellos postizos, debo citar la revolución capilar que se ha realizado en la corte imperial de Berlín.

La archiduquesa Cecilia que, según parece, tiene abundante cabellera, ha inaugurado un peinado nuevo que sólo pueden llevar las mujeres bien provistas de cabellos.

Las damas berlinesas han adoptado enseguida la nueva moda, y como muchísimas de ellas, apesar de la definición de Schopenhauer, andan tan escasas de ideas como de pelo, tienen que recurrir al relleno, al postizo, con gran júbilo y provecho de los peluqueros.

Los que han tenido la suerte de venir á París y de caer en manos de fondistas, peluqueros, etc., etc., no dudarán de la verdad de la siguiente anécdota.

Llegó la otra tarde el Shah de Persia, con su séquito, á un gran café del Bosque de Boulogne, sentáronse todos á la sombra de los árboles y pidieron una taza de té.

Después de tomarlo y de charlar, fumando cigarrillos, levantáronse el Shah y los acompañantes y se dirigieron á los carruajes.

Un personaje del séquito, que debía ser mayordomo ó cosa parecida, preguntó al *maitre d'hotel*:
—¿Cuánto importa la cuenta?
—Ciento cincuenta francos, respondió el empleado del *restaurant*.
—¿Y un jamón con chorreras!—respondió el mayordomo (traducido su exclamación por otra análoga)
Sacó luego tres luises y añadió:
—Un té, bien pagado, vale, cuando

más, dos francos; somos veinte, luego hace la cuenta justa cuarenta francos; los otros veinte son la propina. Dicho esto se marchó con la mayor tranquilidad del mundo.

Ya que hablo de *restaurants* ó fondas, citaré una perla que acabo de leer en un periódico español de provincias.

Hablando del regreso de los políticos amañados recientemente, dice que el señor Julio Guzmán había pronunciado, al volver á Francia, un discurso contra el Gobierno de la República en el *Buffet de Luz Saluces*.

El desdichado traductor habrá convertido á los dos jefes del partido monárquico francés en fonda de ferrocarril!

Las bromas, ó pesadas ó no darlas. El autor de esa brillante traducción está seguramente llamado á un gran porvenir.

Por esos mundos de la política anda un gobernador que hace algunos años dijo en letras de molde que la «escuadra inglesa había echado tinta» (*avait jete l'encre*) en un puerto de la Península.

MIGUEL DE TORO GOMEZ.
Agosto, 1905.

LA GLOSOPEDA

Según manifestó un profesor ilustrado de la Escuela de Veterinaria de la Corte, la glosopeda ó mal de pezuña es una enfermedad *aflo-ungulo-epizootica*, propia de los grandes y pequeños ruminantes y del ganado de cordera.

Esta enfermedad hace grandes estragos en la ganadería, y para contrarrestar sus maléficis resultados, algunos autores de veterinaria que han escrito sobre el particular, aconsejan, como medida profiláctica la inoculación lo mismo que se practica en las enfermedades variolosas, con las cuales la glosopeda tiene mucha analogía.

Consiste la naturaleza de esta dolencia en una alteración de la sangre y se caracteriza por una fiebre acompañada de erupción de aftas ó vejiguitas localizadas en la boca, en las pezuñas y muchas veces en las manos.

Notase primeramente en toda res atacada de esta afección, síntomas que consisten en un movimiento febril con tensión en el pulso, tristeza é inapetencia; supresión de la *rumia*, sed ardiente y debilidad general.

Este período de *invasión*, ó sea primer período, ordinariamente se prolonga de dos á cuatro días, y al fin de esta época empieza el período segundo, ó *erupción*, que se manifiesta por la presencia de flietas blancuecinas de tamaño variable, que contienen un líquido seroso, claro y á veces sanguinolento.

Estas aftas ó vesículas ocupan la mucosa de la lengua, de los carrillos y de los interiores de los labios, ó bien alrededor de las narices en la piel del hocico. Las de las pezuñas aparecen en la cutícula y de preferencia en el espacio interdigital.

Cuando la erupción ha llegado á su completo desarrollo se abren las vejiguitas, dejando en su fondo una flicera de bordes contorneados y regulares como si fuera practicada con un *saca-bocado*. Durante este tercer período segregan las fliceras un humor seroso que irrita las partes que toca, por lo cual la limpieza de los puntos afectados debe practicarse con esmero.

El cuarto período se marca por la cicatrización de las llagas y por el descenso de la fiebre y de los demás síntomas generales.

La glosopeda, ordinariamente afecta en nuestro clima una forma benigna de marcha regular, ocasionando corto número de bajas. Por el contrario, en las localidades húmedas y pantanosas, y bajo la influencia de temperaturas extremas, esta dolencia adquiere cierto grado de malignidad, extendiéndose la ulceración aftosa á la mucosa respiratoria y á lo largo del aparato digestivo, perturbando, como es consiguiente, las funciones de estos importantes órganos.

Como quiera que la glosopeda hace su aparición después de los inviernos frios y húmedos, y de las primaveras lluviosas, deben tomarse algunas precauciones con el objeto de sustraer á los ganados de los rigores estacionales que les predisponen á padecer, no sólo la enfermedad de que se trata, sino, otras muchas de distinta naturaleza.

ONTIVEROS.
Santa Eufemia, Agosto, 1905.

DESDE BERLIN

(De nuestro servicio especial)

La cuestión del Báltico.—Eduardo VII y el Kaiser.—Campana de la prensa.

Las noticias transmitidas por algunas agencias telegráficas producen con frecuencia alarmas, sin positivo fundamento. Esto, al parecer, es lo que ocurre con el anuncio de la expedición al Báltico, próxima á realizarse por la escuadra inglesa.

El gobierno alemán, perezosamente, a venido á revelar sus impresiones acerca de este sensacional acontecimiento, por medio de una nota oficiosa publicada en *La Correspondencia Imperial de Alemania del Sur*. Desde el mes de Mayo, por lo menos era conocido el proyecto de ese viaje. Luego que fué definitivamente acordado, por las autoridades de Inglaterra, se dió cuenta á Alemania por la vía

diplomática y con la mayor corrección.

Por lo visto, ninguna de las dos potencias ha tratado de relacionar, con esta expedición, el desarrollo de la política internacional. Esta declaración es bastante tranquilizadora. Si la escuadra inglesa visita los puertos alemanes—continúa afirmando la nota aludida—puede contar con la seguridad de que hallará en ellos la misma cordial acogida que los navíos alemanes tuvieron muchas veces en las aguas de la Gran Bretaña.

Estas manifestaciones de cordial inteligencia parecen confirmadas por la visita que el embajador de Inglaterra ha hecho al conde Bülow, con objeto de entregarle un mensaje de parte del rey Eduardo.

Según cuentan las personas bien informadas, el monarca inglés hace expresivas indicaciones de su deseo de mantener la buena armonía entre Inglaterra y Alemania. Bülow, gratamente impresionado por esta comunicación, se apresuró a ponerla en conocimiento del emperador.

Ahora se anuncia que Eduardo VII, en el curso de su viaje por Alemania, tratará de tener en Francfort una entrevista con el Kaiser.

De esta manera quedará demostrado que los recientes encuentros del emperador con los soberanos de los países del Norte, no han tenido por objeto iniciar una política de hostilidad contra Inglaterra.

Pero la opinión pública en Alemania continúa preocupada con el viaje de la escuadra inglesa. Por lo menos los periódicos de gran circulación no cesan en la campaña emprendida. Inglaterra tiene abierto el cerrado del Báltico, según le place, dice el *Tages Zeitung*. Para los austriacos lo cerró en 1864, como lo cierra ahora por el mar del Norte, é importa saber si conviene que Alemania le deje las llaves del estrecho.

Entre las medidas de precaución que los exaltados recomiendan, figura el proyecto de enviar una docena de cruceros á las costas inglesas á pretexto de hacer maniobras, mientras la escuadra británica recorre el Báltico.

Esto no obstante, el buen sentido se impone para rechazar como absurda la política escandinava. Rusia quedaría sometida al capricho alemán como todos los estados escandinavos, los cuales perderían toda garantía de independencia.

La próxima visita de la flota inglesa al Báltico debe ser más agradable para Rusia que la creación de un monopolio marítimo en aquellas aguas.

Alemania podría disponer sus fuerzas navales contra Rusia, Francia é Inglaterra, teniendo al mismo tiempo para sus barcos un seguro refugio. Pero la improbable realización de este pensamiento no impide que los patriotas lamenten el optimismo del Gobierno. Si los ingleses, dicen ellos, trabajan en lo exterior y los ultramontanos en lo interior, puede darse por enterrado el imperio.

Agosto 1905.

Sección oficial

Extracto del Boletín oficial del 8 de Agosto.

Ministerio de Instrucción pública.—Anuncios de cátedras vacantes en Universidades.

Jefatura de minas.—Anuncios de solicitudes de pertenencias.

Delegación de Hacienda.—Anuncio de la pérdida de una factura resguardo de intereses de inscripciones de la renta consolidada de España al 3 por 100, de Pozoblanco.

Agencia ejecutiva de la Diputación.—Edicto levantando los embargos que pesaban sobre los bienes del Alcalde y concejales del Ayuntamiento de La Rambla.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Posadas en sus sesiones del mes de Julio último. Distribución de fondos del de Cabra para satisfacer las obligaciones del mes corriente. Anuncios de tener expuestos al público los de Posadas, Cañete de las Torres, Villaviciosa y Granjuela los padrones industriales para el año próximo, y el Iznájar las cuentas municipales de 1904.

Arrendataria de servicios públicos.—Edicto rectificando un error del que señalaba las fechas para la cobranza de las contribuciones.

Juzgados.—Edictos del de Córdoba citando á los herederos de José Sánchez Barros y á Luis Torres Muñoz; del de Lucena á Ramón Valenzuela Castro, y del de Fuente Obejuna á Prudencio Chacón Fortuna. Anuncio de la vacante de la plaza de Secretario suplente del municipal de Baena.

Delegación de Capellanías.—Edicto llamando á los interesados en la conmutación de rentas de la capellanía fundada en la capilla de San Pedro de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba por doña Leonor Rodríguez de la Cerda.

DE LA PROVINCIA

Captura de ladrones

Hoy recibimos noticias que amplían las que oportunamente nos trasmitió nuestro celoso correspondiente en Priego, relativas á un importante servicio realizado por la guardia civil.

Según dichos informes, al regresar el Teniente Coronel de la benemérita don Carlos Lapuebla desde Fuente Tójar á Priego, pueblos que estaba visitando para pasar revista á las fuerzas, tuvo conocimiento de que en esta última localidad se encontraba una pareja del puesto de Alcalá (Jaén) que iba con objeto de averiguar la participación que hubiera tenido el vecino de Priego José Porras Rosales en un robo cometido en Castillo de Locubín.

Este individuo, al ser preso por la guardia civil, creyendo, sin duda, que se le detenía por otro hecho distinto del indicado, se confesó espontáneamente autor del robo efectuado el 24 de Mayo último en el domicilio del propietario y ganadero de Priego don José Lozano.

En virtud de tal declaración y como el teniente don Gerardo Alemán, jefe de la línea, se halla herido, el teniente coronel señor Lapuebla resolvió suspender la revista para dirigir personalmente el servicio.

Interrogó con habilidad á José Porras, quien manifestó que él estuvo vigilando la casa del señor Lozano, desde la calle, mientras la asaltaron Manuel Sicilia Expósito y Rafael Jurado Mérida, autores materiales del robo.

Inmediatamente fueron detenidos ambos y registradas sus casas, sin encontrar huella alguna del delito que se perseguía, mas Rafael Jurado, después de sometido á varios interrogatorios, acabó por manifestar que en un agujero de una pared de su domicilio tenía escondido el botín.

En virtud de tal declaración y como el teniente don Gerardo Alemán, jefe de la línea, se halla herido, el teniente coronel señor Lapuebla resolvió suspender la revista para dirigir personalmente el servicio.

Interrogó con habilidad á José Porras, quien manifestó que él estuvo vigilando la casa del señor Lozano, desde la calle, mientras la asaltaron Manuel Sicilia Expósito y Rafael Jurado Mérida, autores materiales del robo.

Inmediatamente fueron detenidos ambos y registradas sus casas, sin encontrar huella alguna del delito que se perseguía, mas Rafael Jurado, después de sometido á varios interrogatorios, acabó por manifestar que en un agujero de una pared de su domicilio tenía escondido el botín.

En virtud de tal declaración y como el teniente don Gerardo Alemán, jefe de la línea, se halla herido, el teniente coronel señor Lapuebla resolvió suspender la revista para dirigir personalmente el servicio.

dir

pa

bio

E

se, su

en el

bif

ta

tas

C

vir

ci

lo,

der

r

t

c

na

a

l.

bel

color

de 5

Por el momento, este tratamiento produce, desde el punto de vista terapéutico, el mismo efecto que el vaso legendario de agua amoniacal; pero si al día siguiente por la mañana se administra al mismo enfermo en ayunas dos ó tres vasos de aquella mezcla de vino y amoniac, si durante el día se repite el mismo tratamiento, el *disgusto* ocasionado por este brebaje es tan intenso, tan grande la repulsión, tan fuertes los reflejos y esfuerzos nauseosos, que el borracho, al segundo día de medicación y aún antes, ha cobrado completa aversión al vino tinto y á todo lo que se le parezca; el olor, la vista, el aspecto de esta mezcla, le provocan tal disgusto, que renuncia fácilmente, al menos por algún tiempo, á su bebida favorita y habitual y á todo brebaje de aspecto vinoso.

Si el bebedor está en sus comienzos, si es alcohólico accidental, podemos estar seguros de obtener 99 veces de cada 100 una repulsión invencible, permanente y absoluta para el vino; en el bebedor inveterado se puede, sustituyendo este tratamiento de vez en cuando, con intervalos más ó menos próximos, obtener buenos resultados para el porvenir, á veces definitivos, á veces duraderos, siempre serios.

Por lo demás, este tratamiento no tiene peligro alguno; la dosis de amoniac puede disminuirse poco á poco, pues en los vinos con exceso de yeso una gota de amoniac provoca el cambio de color y el precipitado.



Traje de alpaca para niños. Americana tableada, forma modista; dobleces muy prolongados, así como las hombreras. Cuello, cerrado, con solapa recta. Cinturón, con tres botones, como los del pecho. Calzón bombacho.

DOS TORRES

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Victimas de un crimen.—Nuevo Ayuntamiento.—Teatro.

Se han agravado Juan José Caballero (a) *Camuña*, y Ramón Olmo, de las heridas de arma de fuego que les infirió el marido de esta Rafael Casado de Velasco, hecho de que ya tienen noticia los lectores de ese periódico.

El agresor ha sido conducido por la guardia civil á la cárcel de Pozoblanco.

El domingo último tomó posesión el nuevo Ayuntamiento, que ha quedado constituido en esta forma:

Alcalde, don Antonio Blanco Murillo; primer teniente, don Antonio Calero Velarde; segundo, don Rafael Camp; y síndico, don José Fernández Márquez.

En la noche del domingo hizo su debut en esta localidad la aplaudida compañía *é mico* dramática que dirige el primer actor señor Cachet, que ha sido muy del agrado de este público, poco acostumbrado, por lo general, á ver esta clase de espectáculos.—PORTAL.

CORREO TAURINO

Por su buen comportamiento en las pasadas corridas de Santander, la empresa de aquel circo taurino ha contratado para el año venidero á los aplaudidos diestros *Bombita* y *Machiquito*.—En la corrida celebrada en Lisboa, plaza de Campo Pequeno, el pasado domingo, se lidiaron diez toros de la va-

cada de don Cayetano de Braganza. Los caballeros Manuel y José Casimiro fueron aplaudidos rejoneando.

Nuestro paisano *Corchato*, que ha oído su debut, tuvo una buena tarde, escuchando continuadas ovaciones toreando de capa, de muleta y al simular la muerte. Clavó dos pares de banderillas monumentales *á porta de gallota*, y otros dos pares al cambio, magníficos.

La empresa de aquel circo taurino le ha hecho proposiciones para torear dos corridas más en el mes de Septiembre.

—La empresa de la plaza de toros de Bayona tiene combinadas las siguientes corridas:

27 de Agosto.—Toros de Lizaso para *Minuto* y *Lagartijo*.

10 de Septiembre.—Reses de Carros para *Bombita* y Montes.

24 del mismo mes.—Ganado de Ripamillán para *Coche-ro* de Bilbao y *Bienvenida*.

—En las corridas celebradas el domingo anterior en las plazas de Vitoria y Sevilla, resultaron heridos el espada *Algabeño* y el banderillero cordobés *Platerito*.

—*Bonarillo* ha sido ajustado para torear en Bagneres de Luchón (Francia) el día 3 de Septiembre.

—El aplaudido novillero *Vito* trabajará en el corriente mes las siguientes corridas:

Días 13 y 15, en Madrid, y 20, en Barcelona.

—El día 2 de Octubre embarcarán en Cadiz, con rumbo á Caracas (Venezuela) el matador de toros *Perre* y los de novillos *Aparadito*, *Malagueño* y *Gallito chico*. *Perre* y *Gallito* van ajustados para seis corridas y los otros para cuatro cada uno.

—*Minuto* y *Lagartijo* pasaportarán seis reses de Lizaso en la plaza de Bayona, el próximo día 27.

—Según dice un periódico de Ciudad Real, ha quedado ultimado el cartel de las corridas de toros que han de celebrarse en aquel circo taurino en los días 17 y 18 de los corrientes.

Una de Anastasio Martín con *Bonarillo* y *Lagartijo*, y otra de Palha con el citado *Bonarillo* y *Moreno de Algeciras*.

—En Jódar (Jaén) se organizan dos medias corridas de novillos para los días 3 y 4 de Septiembre venidero.

Arrendataria de servicios públicos

Recaudación de contribuciones é impuestos.

Habiéndose sufrido error al publicar los días de cobranza voluntaria de las contribuciones é impuestos que con respecto á los pueblos de la zona de Priego se anunciaron en el edicto de 21 de Julio último, por el presente se rectifica aquel error y se hace saber: que los días de cobranza voluntaria de las contribuciones rústica, urbana é industrial, carruajes de lujo, transporte, inquilinatos de casinos y círculos de recreo, utilidades y canon por superficie de minas, tendrá lugar en la zona de Priego en los días y pueblos que á continuación se expresan y sitio de costumbre:

ZONA DE PRIEGO
Priego, del 21 al 25 del mes corriente.
Almedinilla, del 11 al 13.
Carabuey, del 7 al 10.
Fuente Tójar, el 19 y 20.

Lo que se hace público á los efectos del artículo 35 de la Instrucción de 26 de Abril de 1900, advirtiéndose que, según el artículo 86, los que no hubiesen satisfecho sus cuotas los días señalados para cada localidad, podrán verificarlo sin recargo durante los días 26 al 31 del ya mencionado mes corriente en el local del pueblo de la zona donde tiene establecido sus oficinas el Recaudador.

Córdoba 1.º de Agosto de 1905.—Arrendataria de servicios públicos; por poder, Felipe de Veciana.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Constituida definitivamente esta Sociedad, con objeto de sacrificar y vender al público el ganado de los accionistas, sin intermediario alguno, y admitir en omisión el que se registre por los extraños, se acordó en Junta general celebrada el día veintiseis de Julio último emitir cinco mil acciones, al precio de cien pesetas cada una, abriendo al efecto suscripción, en el domicilio del señor Tesorero, don Antonio Torrellas, Osario 10, desde esta fecha al treinta y uno del corriente.

De conformidad con lo que preceptúa el artículo 8.º de los estatutos, el Consejo de Administración ha dispuesto que por ahora sólo se abonen veinticinco pesetas por acción, al hacerse la suscripción.
Córdoba 1.º de Agosto de 1905.—El Secretario, L. Gabriel García.

ADMINISTRACIÓN DE HACIENDA

Esta Administración, cumpliendo deberes de la superioridad, invita á ciertos individuos se dedican en la provincia á la conducción de viajeros y mercancías, para que presenten en las oficinas respectivas las declaraciones que hace referencia el artículo 51.º del Reglamento de 20 de Marzo de 1905, evitando de este modo los perjuicios que les causaría la inobservancia de este precepto.

Córdoba 8 de Agosto de 1905.—Administrador, José María Bonilla.

GACETILLAS

—Honras fúnebres.—En el oratorio de la Santa Iglesia Catedral y dependiendo á la carta de ruego y en pago que oportunamente recibió nuestro excelentísimo Prelado, se celebró ayer solemnes honras fúnebres en obsequio del alma del expresidente del Consejo de Ministros excelentísimo señor don Raimundo Fernández Villaverde. Al acto asistió el excelentísimo gobernador municipal, presidiendo el gobernador de la provincia, señor Sarmiento, acompañado del alcalde interino señor García Martínez. En el presbiterio se hallaba también el diputado á Cortes señor Alvarez de los Angeles y en los demás bancos una comisión de señores Curas párrocos y otras personas de distinción. El acto terminó con un solemne responso.

—La cuestión obrera.—Ayer orden del Gobernador, se abrió un registro en las Casas Consistoriales, de donde fueron inscritos todos los obreros que solicitan trabajo, á quienes hoy se dará ocupación, por turno, en el número fuere excesivo, en el cambrivel de Córdoba á Obejo.

—Cocina económica.—Muy beneficiosos son los trabajos que esta cooperativa institución está realizando, y gran estima la incesante y continuada labor que el patronato de señoras está llevando á cabo, acudiendo periódicamente y en el turno que tienen establecido para vigilar por sí mismas, como se realiza, obra tan bienhechora, en los momentos de crisis porque estamos atravesando, es más de estimar esta noble labor, que afortunadamente, hoy, va contentando y evitando que salga á la superficie la gravedad de un momento, pues gran parte de los obreros jornaleros y necesitados encuentran en ella alivio á sus necesidades. Esta institución de gratitud debe hacerse extensiva no sólo á estas dignas señoras, sino á los caballeros que secundan esta labor y ocupan las Hermanas de Caridad encargadas del régimen interior, quienes con su presencia y celo unos, y otras cuidando de la extraordinaria limpieza que se observa y esmerada con mentalidad que se proporciona, contribuyen al neficioso resultado. Basta decir que si todos los días se acaba la comida se prepara, y que fluctúa entre 2.000 y 3.000 las raciones que diariamente facilitan. Ayer esta hermosa y laudable institución facilitó comida gratis á dos los obreros verdaderamente necesitados que la demandaron. Actos como este no necesitan comentarlos.

—Primera enseñanza.—Hoy se entregó la Delegación de Hacienda las cantidades consignadas para el abono de la mensualidad de Julio á los maestros de la provincia, y seguidamente abre el habilitado el pago á aquella respetable clase.

—Juicios orales.—Hoy, ante sección primera de esta Audiencia, celebrará la vista en juicio oral y público de la causa instruida en el juzgado de La Rambla, por el delito de hurto, contra Antonio Bonito Heyeneta, defendida el abogado señor Obregón (don Juan) y le representará el procurador señor Bolóix.—En la sección segunda habrá hoy otro juicio oral de la causa seguida en el juzgado de Cabra, también por hurto, contra Teobio Fernández-Lusa y otro. Los señores Molina Albendín y Flores tienen cargo las defensas y los señores Córdoba y García Varo las representaciones de los procesados.

—Bien hecho.—Cumpliendo acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento se han llevado á efecto las obras de ampliación de la mingitoria instalada en la calle Torre de San Hipólito. Al haber sido falta que se costase como debido á los que vieran aguas fuera de aquel lugar. Los guardias municipales deben cuidar de ello y denunciar á la Alcaldía á esantos incurran en faltas faltas.

—Personal.—De la Intervención de Hacienda de Córdoba ha sido trasladado á la de Albacete don José Castellano Cantarero, viniendo á sustituirle don Cirilo Alonso Tubas, electo de la delegación de Albacete.

—Teatro Circo.—La compañía actúa en el Teatro Circo del Gran Capitán estrenará esta noche la parodia de la zarzuela *El túnel*, titulada *El túnel*.

—Montilla.—Hoy, ante sección primera de esta Audiencia, celebrará la vista en juicio oral y público de la causa instruida en el juzgado de La Rambla, por el delito de hurto, contra Antonio Bonito Heyeneta, defendida el abogado señor Obregón (don Juan) y le representará el procurador señor Bolóix.—En la sección segunda habrá hoy otro juicio oral de la causa seguida en el juzgado de Cabra, también por hurto, contra Teobio Fernández-Lusa y otro. Los señores Molina Albendín y Flores tienen cargo las defensas y los señores Córdoba y García Varo las representaciones de los procesados.

—Bien hecho.—Cumpliendo acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento se han llevado á efecto las obras de ampliación de la mingitoria instalada en la calle Torre de San Hipólito. Al haber sido falta que se costase como debido á los que vieran aguas fuera de aquel lugar. Los guardias municipales deben cuidar de ello y denunciar á la Alcaldía á esantos incurran en faltas faltas.

—Personal.—De la Intervención de Hacienda de Córdoba ha sido trasladado á la de Albacete don José Castellano Cantarero, viniendo á sustituirle don Cirilo Alonso Tubas, electo de la delegación de Albacete.

—Teatro Circo.—La compañía actúa en el Teatro Circo del Gran Capitán estrenará esta noche la parodia de la zarzuela *El túnel*, titulada *El túnel*.

...la, libro de Ibarrola y Camacho y música del maestro Fuentes. —Infeliz.—El día 5 del mes actual, en el kilómetro 3 de la carretera de Arenales, falleció un trabajador de la misma llamada Ignacio Rubio Hidalgo, que se dirigió a esta capital, a causa de hallarse enfermo, acompañado por dos compañeros suyos. En el lugar del suceso se personó el juzgado, que dispuso el levantamiento del cadáver y su consiguiente traslado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud. —Agencia.—Hemos tenido el gusto de recibir de la agencia especial de reclamaciones a ferrocarriles, que dirige esta plaza bajo la razón de F. Jurana y C., establecida en la calle García de Loyola, número 5 L, un ejemplar del estado de cantidades pagadas por la misma a sus abonados desde el 1.º de Junio al 31 de Julio últimos, por excepción de portes cobrados por las compañías de los ferrocarriles Andaluces y de Madrid a Zaragoza y a Alicante. Dicho estado demuestra la necesidad que había en esta capital de un centro intermediario entre el comercio y las referidas compañías para reclamar de esas que cobren lo justo por sus transportes importantes, que cuenta con personal muy competente para los servicios que se dedica. Nos complacemos en recomendar al comercio y al público en general la conveniencia de que sean rectificados los talones de transportes de mercancías por la repetida necesidad y de encargarse a esta gestión y cobro de sus reclamaciones mucho más cuando las tarifas que para este servicio tiene establecidas son muy económicas. —Accidente.—Anteayer, en la calle Ayuntamiento, resbaló y cayó una mujer, fracturándose un brazo. Fue curada en la casa municipal de socorro, y después conducida al hospital de Agustín y de los Niños. —Viaje de compras.—En el expreso del domingo último salió con dirección a Madrid, Barcelona, Tarrasa, Sarriena, Badalona, Lyon, París y otros puntos del extranjero, nuestro estimado amigo don Celestino Porrás Marín, socio garante de la acreditada casa Patrio Marín y Compañía, de esta capital, el que se propone adquirir un escogido surtido de novedades para las próximas temporadas de otoño e invierno. —Guardia municipal.—Los dependientes de la autoridad local han detenido a tres jóvenes quienes, en unión de otros que emprendieron la fuga, juraban a los prohibidos en la carrera de la Fuensanta; han denunciado a uno de los sujetos que se negó a pagar la silla que ocupaba en el paseo del Gran Capitán, y a tres individuos que resultaron a un saqueo en la calle Meriano Amaya, y a uno de los que están ruinosos que los muros forales de los cascos de las calles Dormitorio y Jesús Nazareno. —Junta de distrito.—Reunidas en Montilla las representaciones del partido Republicano de Unión han levantado a la correspondiente acta de la que se remite copia a don Jerónimo Palma y Reyes. —Obras públicas.—En el Gobierno civil de esta provincia se celebrará el día 18 del actual la subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública en carruaje de cuatro ruedas, desde la estación del ferrocarril de Pedroche a la oficina de correos de Pozoblanco, bajo el tipo de cuatro mil pesetas anuales. Las proposiciones pueden presentarse en el Gobierno civil y en las Alcaldías de Pedroche y Pozoblanco hasta el próximo día trece. —Minas.—Don Francisco Amán Gómez ha solicitado veinte pertenencias de la mina de hierro y otros minerales denominada *Suerte Leñosa* del término de Obejo, y don Bartolomé Gómez Rueda cuarenta de la de galena *Alcántara* de Hornachuelos. —Plaza vacante.—Está vacante la plaza de Secretario suplente del juzgado municipal de Baena, que puede ser solicitada en el término de quince días. —Guarda civil.—La benemérita del puesto de Santaella ha detenido al vecino de La Rambla Antonio Doblas Quero, que causó varias heridas a su convecino José Gómez Calvo.—La de Aguilar ha denunciado a veinticinco cadáveres furtivos.—Y la de Arzuaga ha denunciado a un finca que carece de pines de otra inmediata, sin autorización para ello. —Fenómeno meteorológico.—En Pavia (Milán) ha ocurrido un singular fenómeno meteorológico. Hace días, habiéndose el cielo completamente raso, se produjo un intenso resplandor en la atmósfera y un enorme globo azulado que se elevó sobre un aparato colocado al tejado de una central eléctrica. Al contacto del extraño globo con el aparato, produjo una explosión formidable, que hizo trépidar los edificios de las ventanas y balcones. Los pedruzcos del globo volaron incendiados desde el estallido, cayendo como brasa

de incendio en el radio de la población. No hay que decir el pánico que de esta se apoderó ante el inusitado fenómeno. Hay algunas personas enfermas de la impresión y otras contusionadas por efecto de la explosión. —Dónde se verá el eclipse.—Para observar perfectamente y conocer la importancia del eclipse total del que habrá el día 30 del actual, contiene el número del presente mes de la revista *Por esos mundos* que acaba de publicarse, un interesantísimo artículo de vulgarización, con notas, mapas y horarios, y comparando dicho fenómeno con los ocurridos anteriormente, siendo tanta la claridad de los consejos que da y tan fácil su ejecución, que siguiéndolos podrán apreciar la formación del eclipse hasta los que carezcan del más ligero rudimento astronómico. Además contiene aquella hermosa revista tan preciosa y sensacional artículo que refiere *El calvario de Napoleón*, y otros titulados *Los mercados al aire libre en París*, *El automóvil y el progreso*, *Emérides de Septiembre*, *El don de la «doble vista»*, *Recuerdos de Fernández y González*, los cuentos *La cruz del fantasma* y *Tulo*, continuación de las preciosas novelas *Juvenilia* y *El obo de mar*, actualidades, poesías, curiosidades etc., etc. 116 páginas con 100 ilustraciones contiene el volumen, que se vende al precio de 60 céntimos en toda España. Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos —Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del *Dr. Caldiero*. En farmacias caja 150 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid. —Dinero.—Por alhajas todo su valor. Se presta por ropa, efectos, escopetas, revólvers, cuadros de valor, abanicos y objetos antiguos. Horas de despacho de ocho de la mañana a nueve de la noche: los días festivos se cierra a la una. «La Fortuna» Santa Victoria, 8. —No existe remedio que pueda compararse con la *Zozaparrilla de Bristol* para curar la herpes y todas las enfermedades cutáneas. Sus efectos son verdaderamente maravillosos. Miranda—Dentista—Gondomar, 8. —Academia.—Caligrafía y francés. De dos de la tarde a diez de la noche, Buen Pastor, 3. —Dinero.—Única casa en Córdoba que presta desde el 1 al 3 por 100. Por alhajas, ropas, muebles y efectos. «La Confianza», Fernando Colón, 19 (antes Ceniza). Despacho de 8 de la mañana a 9 de la noche. —Existiendo infinidad de cajas falsificadas de la Dentición, recházese toda caja que no lleve grabado en el metal de la misma el busto de un niño en colores verde y rojo. Caja 3 pesetas. Restituto Fernández, sobrino de Pablo Fernández Izquierdo, las remite francas de porte.—Madrid, *Sacramento 2*, Farmacia. En Córdoba únicamente piden directamente a este Centro los señores Fuentes hermanos, Duque de Hornachuelos 10. Droguería. —¿Por qué se perdió Polonia? dijo a un alumno Baldivé. —Pues... por no tener *Coloniza superior* a la de *Orive*. CAMISERIA DE HERNANDEZ VICTORIANO RIVERA, 6

SECCION AMENA
PENSAMIENTO
Muchas veces se usa el luto externo para ocultar la falta del interno, que es el verdadero y legítimo.
CANTAR
Counig, riñó tu madre, diciendo un beso te he dado; sin ver que tú eres de piedra, y yo nunca beso al mármol.
DE SOBREMESA
Trataba Napoleón de culgar un cuadro y no alcanzando le dijo un oficial: —Señor; yo lo colgaré, pues soy más grande que V. M.
—No, le replicó Napoleón, serás más alto, pero no más grande.

Sección religiosa
SANTO DE HOY.—Santos Justo y Pastor, mártires.—MAÑANA.—San Lorenzo, diácono, mártir en Roma y natural de Córdoba.
JUBILEO CIRCULAR.—Hoy en la parroquia de San Lorenzo, costado por D. Dolores Fernández, en sufragio por su esposo.—Mañana en la misma iglesia, costado por don Juan B. Espejo, en sufragio por sus difuntos.
CORTE DE MARIA.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Rosario, en la iglesia de San Pablo.—Mañana a nuestra Señora de Loretto, en la Encarnación.
—Hoy, a las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, segundo día del solemne triduo que el centro del Apostolado de la oración establecido en dicha parroquia consagra al Sagrado Corazón de Jesús. Será orador don José Guzmán Agenjo, Coadjutor de la misma. Mañana, a las diez y media, tendrá lugar en

referida parroquia la solemne fiesta a su titular, con orquesta y asistencia de la Ilustre Comunidad de señores Curas párrocos, estando encargado del panegírico el R. P. Pueyo, Superior de los Misioneros del I. C. de María.
—En la iglesia del convento de Santa Isabel de los Angeles, mañana primer día del solemne triduo que las religiosas de este convento dedican a Santa Clara, dando principio al toque de oraciones. Predicará don Fermín del Castillo.
—En la real iglesia de San Hipólito se celebrará el día 13 la fiesta de su titular. A las nueve de la mañana habrá Misa cantada, con S. D. M. manifiesto y sermón.
—El viernes 11 se celebrará en el convento de religiosas del Cister, a las nueve y media de la mañana, una solemne fiesta a la Santa Espina de la corona de nuestro Señor, en la que predicará el Reverendo Padre Pueyo. Concluida la fiesta se dará a besar la reliquia.
—El sábado 12 dará principio el solemne triduo que la fervorosa Hermandad de nuestra Señora del Tránsito, establecida en la iglesia auxiliar de San Agustín, consagra a su excelsa titular, al toque de oraciones, exponiendo las glorias de la Reina de los Angeles, el R. P. Rafael, Carmelita descalzo.
+
Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos, los días 10 y 11 del corriente, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don J. Angel Lara-Barahona y Alcaide que falleció el 10 de Julio del corriente año.
Su viuda e hijos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Córdoba conceden indulgencias a todos cuantos pidan a Dios por el alma del finado.

FIN de TEMPORADA
Gran rebaja de precios desde hoy en el nuevo establecimiento de pasamanería **LA POSITIVA**
ALFONSO XIII, NUM. 28 (ANTES LICEO)
Véanse precios: carretes 500 yardas, a 20 céntimos uno. Bonitos tapapuntos, desde 35 céntimos pieza. Gran colección de encajes valenciano, desde 5 céntimos vara. Entredos hilo, tres dedos ancho, a 10 céntimos vara. Bonito surtido de encajes plata, a precios baratísimos. Abanicos japoneses, los de peseta a 60 céntimos uno. Agremados, cintas, botones y otra infinidad de artículos, con un treinta y cuarenta por ciento más barato de los precios conocidos hasta el día.
Nota.—Esta casa, a pesar de los precios tan baratos a que vende, hace una bonificación de un 4 por 100 a sus compradores, que les será entregado en géneros del establecimiento.
No confundirse: Alfonso XIII, núm. 28 (antes Liceo) ALFONSO TIRADO

URBERUAGA DE UBILLA—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

APROVECHAD LA OCASION
Se vende paja de buena calidad, sobre vagón, con portes pagados hasta la estación de destino, al precio de 1 peseta 10 céntimos arroba de 11 1/2 kilos.
Dirigirse a Filiberto Prado, Conde de Xiquena núm. 3, Sevilla.

Traspaso Por tener necesidad de ausentarse su dueña, se traspasa el último local del Asilo de la Infancia, titulado «El Buen Gusto» con estantería, escaparate y géneros, con un 4 por 100 de rebaja sobre factura. Entenderse con la dueña.

El rival vi- no amantillado fino de los señores Blázquez, recomendado por los mejores médicos de España para los enfermos, por su pureza indiscutible, garantizada, es el mejor y más sano reparador del estómago.
Para pedidos en Córdoba, a su representante, Félix Castro Mata, Concepción 29.

CANAS Sin manchar en absoluto se garantiza el que nadie ha de conocer que estén teñidas, usando el ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO. Su uso es con las manos, como cualquier aceite de tocador. Depósito en Córdoba, José Domínguez, Claudio Marcelo, n.º 5.

Restaurant de Miguel Gómez, CALLE MARQUÉS DE BOIL (antes Morillos).—Plato del día para hoy: Ternera a la italiana.
Se vende *vermouth* superior, estilo Torino, a 2 pesetas 50 céntimos litro y 1'25 el medio litro.

FUENTE AMARGA.—CHICLANA
PROVINCIA DE CADIZ
GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES
LAS MÁS SULFUROSAS DE ESPAÑA
Temporada oficial de 1 de Junio a 31 de Octubre
Informes y memorias pídanse a sus propietarios
HIJOS DE AGUSTÍN BLÁZQUEZ

MADERAS
Hijos de Pedro Valls
MÁLAGA
Escritorio: Alameda Principal, núm. 18, Importadores de maderas del Norte de Europa, de América y del país.
Fábrica de aserrar maderas, calle Doctor Dávila (antes Cuarteles) 45.

Espectáculos
Teatro-Circo del Gran Capitán
FUNCIÓN POR HORAS PARA HOY
Primera sección, a las ocho y tres cuartos.—La zarzuela en un acto, *La revoltosa*.

La Cordobesa
FUNDICIÓN DE HIERRO -- TALLERES MECÁNICOS
DE SERRANO, RUIZ Y COMPAÑÍA
PLAZA DE COLÓN, 20 Y 22.—CÓRDOBA

Prensas hidráulicas para extracción de aceites, con todos los adelantos y perfeccionamientos.
Prensas de palanca.
Prensas de engranes ó de molinete.
Desmulladoras y desintegradoras.
Tolvas de varios sistemas.
Calderas automáticas, las más económicas de combustible.
Pozuelos automáticos, aclaradores a vapor.
Filtros y filtros prensas de gran rendimiento.
Bombas para presión hidráulica.
Toda clase de aparatos, útiles y accesorios para la elaboración de aceites.

Molinos harineros y toda clase de instalaciones de molinería y panificación.
Trituradores de granos y semillas.
Norias, bombas, malacates.
Arados de hierro y acero de todos sistemas y para toda clase de labores.
Desterronadores, trillos y demás aparatos agrícolas.
Armaduras de hierro para cubiertas de edificios.
Fundición en hierro y bronce de toda clase de piezas.
Reparación de maquinaria.
Trabajos para minas.
Compra-venta de maquinaria de ocasión y metales.

Segunda sección, a las nueve y tres cuartos.—La zarzuela en un acto, *El túnel*.
Tercera sección, a las diez y tres cuartos.—Estreno de la bufonada en un acto, parodia de «El túnel», titulada: *El túnel*.
Cuarta sección, a las once y tres cuartos.—La zarzuela en un acto, *Los charros*.
PRECIOS PARA CADA SECCIÓN.—Palcos sin entrada, 3 pesetas.—Silla con entrada, 0'30 céntimos.—Anfiteatro con idem, 0'60.—Entrada de palco, 0'80.—Entrada de grada, 0'20.

Por telégrafo
Valores públicos
Madrid 8, 5 t.
4 por 100 interior, 73'60.—5 por 100 amortizable, 99 25.—Banco de España, 420'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 395'00.—Cheques vista París, 32'35.—Idem Londres, 33'28.—Oro alfonsoino, 31'00.—Idem antiguo, 33'00.—Idem isabelino, 34'00.—Valores locales: Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.

Las cédulas personales
Madrid 8, 3 n.
Accediendo a la Dirección general del Tesoro público a la petición de la Delegación de Hacienda en esa provincia, ha concedido un nuevo plazo, que terminará el 31 del corriente mes, para la adquisición, en período voluntario, de las cédulas personales del corriente año.

Toros en La Coruña
Coruña 8, 7'35 n.
Los toros de Miura buenos. El sexto, que pertenecía a la ganadería de Parladé, cumplió.
Entre los seis mataron nueve oca-billos.
«Bombita» bien.
«Lagartijo» bien en la muerte del segundo y sexto y superior en el cuarto.
El quinto fué banderilleado por los matadores, que estuvieron muy bien.—Corresponsal.

El ministro de Agricultura
Madrid 8, 9 n.
El conde de Romanones ha marchado a Sigüenza, de donde regresará el sábado.
Antes de marchar celebró una conferencia por teléfono con Montero Ríos, relacionada con asuntos electorales, especialmente sobre los ministeriales que tratan de luchar en más de un distrito.

En huelga
Comunican de Tamarite que crece la agitación en aquella población.
Se han efectuado manifestaciones pidiendo que se reanuden los trabajos.
Un telegrama de Huesca dice que los obreros de Tamarite se han declarado en huelga, haciendo causa común con los obreros agrícolas.
Se han enviado fuerzas de la guardia civil.

De viaje
Telegrafían de San Sebastián que el jueves marchará S. M. el Rey a Bilbao.
El viernes saldrá con dirección a Madrid el jefe del Gobierno.
Ha marchado a la Granja la infanta Isabel, que fué despedida por la familia real y numeroso público.

Conferencia
El general Azcárraga ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación sobre asuntos electorales.
El Gobierno se niega a apoyar a los

candidatos villaverdistas, fundándose en que esto significaría alentar la disidencia en el partido conservador.

Reunión
Mañana se reunirán los villaverdistas para acordar que el Gobierno les diga en definitiva si se acepta la candidatura del señor Muñoz Rivero por Madrid, como acepta el Gobierno la de los representantes de Romero y Maura.

Colisiones
Dicen de Riveira que se han originado varias colisiones entre jeiteros y trainers, reinando gran agitación.

De San Sebastián
El Rey no ha firmado hoy decreto alguno.
Su Majestad ha paseado en automóvil, acompañado del infante don Carlos, por las calles de la capital y carretera de Pasajes.

Actitud de los moros
Despachos de Tánger participan que los visirs han aconsejado a los moros la «resistencia y el odio a los europeos».

La conferencia de la paz
En Portsmouth se afirma que los japoneses propondrán dos soluciones: la primera conciliadora y moderada y la segunda durísima, en el caso de que se prolongue la guerra.

De San Sebastián
Madrid 4, 11'30 n.
Comunican de San Sebastián que el duque de Sotomayor celebró una conferencia con Montero Ríos sobre los viajes del rey.
A Bilbao acompañará al monarca el señor Mellado.
Al regresar se acordará la fecha de los viajes a Soria y Burgos.
Durante la permanencia del rey en Bilbao pernoctará a bordo del *Giraldá*.
El domingo regresará el rey a San Sebastián, marchando después a Soria.
El monarca visitará la Granja.

Funerales
En Barcelona se han celebrado los funerales por el alma del señor Villaverde.
Ofició un canónigo.

Varias noticias
Ha fallecido la hija del marqués de Estella.
La escuadra japonesa ha aparecido al Nordeste de Vladivostok.
Al venir Mr. Leoubet a Madrid se detendrá en el Escorial.
Madrid 8, 11'45 n.
Coves.—Un gentío inmenso y numerosas embarcaciones acuden a contemplar los buques franceses.
La población está brillantemente iluminada.
Celebráronse regatas.
Disputábase la copa del rey Eduardo VII.
Intervino el yate del Kaiser.
Madrid e, 11'50 n.
Mellado confirmó que el viaje del marqués de la Vega de Armijo a San Sebastián lo motivó principalmente el nombramiento de presidente del Senado.
Insistese en que será nombrado el general López Domínguez.
Madrid 9, 2 m.
Ha llegado a la Granja la infanta Isabel, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.
En Tamarite continúa reinando gran agitación, habiendo llegado fuerza de la benemérita.

Imp. del DIARIO DE CÓRDOBA.

